1^C  
JavaScript - Esercitazione 4 -  Espressioni booleane

Un’espressione booleana è una espressione che ha valore true (vero) oppure false (false).
Le espressioni booleane vengono costruite utilizzando gli operatori relazionali che confrontano letterali o variabili.

== (uguale) 
!=  (diverso)


< (minore)
<=
(minore o uguale)
>  (maggiore)   
>=
(maggiore o uguale)

ES1) Stabilire il valore  di ciascuna espressione booleana. 

Nell’implementazione dello script mettere degli alert che facciano comunicare il valore delle variabili.

x=2>3;

y=3<=3;

k="casa" != "cosa" ;

z=x==y;
Operatori booleani

Come nel linguaggio logico (e in quello ordinario) le espressioni booleane possono venir connesse per creare espressioni più complesse.

Gli operatori tra booleani sono


&&  (“e” congiunzione logica; il risultato è vero solo se tutte le espressioni connesse sono vere).


||  (“o” congiunzione logica; il risultato è vero se almeno una delle espressioni connesse è vera).


 !  (“non” negazione; il risultato è il valore contrario del valore dell’espressione alla quale è premesso)

ES2) Stabilire il valore  di ciascuna espressione booleana. 

Le parentesi che racchiudono un’espressione booleana vengono messe per chiarezza, ma non servirebbero.

Nell’implementazione dello script mettere degli alert che facciano comunicare il valore delle variabili.

x=(2<3) && (5>4);

y=(3==3) || (4 > 5);

z= !("casa" != "cosa");

w=!(5>4 && 7>=3);

ES3) Scrivere nella riga due l’espressione booleana che controlli se il numero introdotto con la finestra di prompt ha il valore nell’intervallo richiesto. 

x=prompt(“introduci un numero tra 1 e 10 (inclusi)”);

z= espressione booleana;

alert(z)

ES4) Stabilire il valore delle espressioni booleane contenenti variabili.

Nell’implementazione dello script mettere degli alert che facciano comunicare il valore delle variabili b1,b2,b3,b4,b5.

x=5;

y=4;

z="ciao";

w="cosa";
b1=(x*y>x*x);

b2=(x>2*y);

b3=(z==w) || (x>y)

b4=b1 && b3;

b5=!b3

Es5) Scrivere l’espressione booleana che traduca la seguente proposizione

La variabile x è maggiore della variabile y ed è diversa dalla variabile z.

Implementare tale espressione in uno script che assegni   x=7,  y=5  e z=7.

Farsi comunicare il valore booleano dell’espressione


































